= i

55 &l

AEFI B

o AR S GERME,

o FRATELE 2B JUAR O ok

o FRMTIL G AW 6 F R T,

o FIRT K TR T

o F R B A 2 )

PR R R 0L
TR TR BTk

AT o Xt G I BEAT IR 5 SRS E A A T B ) L Gk o0 R DX 3 A
e GE ]G 3 B H AR LA AT Python 15 55 SE B HIROR s fea 41 1 JLAR 2L T 45 52 BHE 19 ]
BoarHIr ik,

5.1 BE&5EIHik

PG 3 51 2 AT TR 20 i T B A AR P J5T 1 DX, I 4 1 S A ) B R A 7
T4 DX SR AN A S 1Y 5 4 IS BT AR XS R N A R S R . BT R TR R T AL
8 ZR I I BE VB SO A SRR AR A A A v U, B ] — P B A DX AT DA B DX
WAl LUEZ A XK

PG 53 50 2 PG A i e v e o B A 0 B 22— TR TR R P A5 PR A i . 2031
JoHR: B 4 DR L 5 R A 0 e i B ORI 38 L 56 AR B H AR IR o0 2R B g S R TR R A
L5 oy M R 4

PG o BB TR 5 )2 o LT B A AT 5% PG A B0 R0 i A7 4503 491 o RO 7 B 2 40
Sl PRG350 28 DX BB s PR X 6 R G 4 N i DA R S B = 2 o g i, AT DA D)y
PR AR 3 AT 1 PEAT AL R R B A s T T AT AU, T TR R AR AR AR I LR AE A
SEUL AT AN 45 5 T T 45 A, AT L 5 AR S R B AR 2 R Oy
SEAOU ] T PR AR 5 R T I e A T DAl 2 R B e b s i IR 2R G AR R L A A T
R4 BT R SR e BRI A T RE AL L — IRl A R BB SRR AT LR R S
F 5T M T S BORE . ] T R AT LAREAT IR 2 R B MR 1 B 2 o] 5 R
T 7 ok AR e B YR A T K AR PR O R B R B M AR R B I 7 Al
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i 15 DX Il ) B 05 1 00 45

FUR o BRI AR, — EH A2 R AR B & M e, 245 8 T BT Rl 45 b
SR o3 TG AR H A 1 IG5 3 A R DG 20 R L B A R B X BRI LAY

BBy 8107k £ AT IL : 2T RER 85k TS M HIrk T X
SR 23 0 75 1 DA KK TR E B B T IR AR

X B2 P 0 R 3k R T KR LA S S AR T MDA IR SR AR . A
e S S R TR B 2 A S B R IR0 S s AP R AR B — A T0E Sl
R T8 73 0 DAy AR B DX I, T o {4k B DA L DX SRG R A . X RO IR R AN A
I B A T DRSS 47 09 70 HI8OR

5.2 HAESHRESRR

(5 0 e — Al FH ) £ 8 RS o0 31 ik o DR Ak 3 O 52 R 067 B B P M
A5 e Iy AR G 0 v i A N o F e )2 I 4 B R

I {1 1 A1) o A SE AR R P AR b R A A 22 57l s R R h MR R K (S
W BT LA, SEBHR R AR 4 W B — A B R R A N FI 2L T
{1 53— 2 A I 43 2R 55— 2, A st 4 TR A5 o i 9 458 2+ BRIV 55% XRS5t X, 3 b X
e 5 R 8 — B0 (R A 43 50 0 O 2 M 4 ) (43 10 FH T H AR 5 35 5047 B0 X L
MRS . 4y S ST o R B 2R W, ol 2 T i 00 R (B A . Y B {E e — i &
[ S N AR (TP S e A0 O I 7 7 o I A0 K = 17 o B e s R 5 =R S SR
L .

BT A A 3 S R v R Ao 19 T L2 A R 3] 5 3 1 R X — 2B IR T 40 ) 43
F18 o DA R Pl 7 A 1 PR 34 L0 BT I TE A

5 0 1 — B AL SR AT RS

(1) B B .

(2) PG PP AR 32 0 P (R 80 {1 i b 2

(3) BRI

AR TR A 2R A SRy I 43 0 E O % A T 1 R TR ORLIE I | e R 2 )
ZET AR ORI TA AR . TR B(E 4> B A PR SR AU IR A R A i

5.2.1 EEBEE

[E6] 7 168 1V AR A A TR DG B0 25 3 B I (R, i 2 el P AT 8 — A AR S R 43
BRRIE . R AR R AR K BE (RS B Y G 28 B R I FE A o3 2 . I B —
FIRPEAE A 0. 55— IKBEAE Ry 255 (2 e PRI A% 52 PR M D P 3 5

OpenCV ALY B {8 AL ¥ 2R EL M ret, dst = cv2. threshold (src, thresh, maxval, type) ,
Horprosre ZIREIE s thresh AT 0 M BIME ; maxval o2 BE i8R 09K B (B R T (B
TAET RS type P BH I T #9878 (2 15 L& #8255, AT LR R 255) 5 type /& —



ESE BEER7#

NI EERESE W AR LT LA,

@ cv2. THRESH_BINARY CY MK BEAH R T BIE I, B &N maxval; & W3EE N 0),

@ cv2. THRESH _BINARY _INV CY K BEH K T B AE I, B8R 05 & W E R
maxval) .

® cv2. THRESH_TRUNC CYH{KBEE R T BE N B8 0 BE; SUNASE .,

@ cv2. THRESH_TOZEROCH R K AR T BIE N  ABCE ; BWBE R 0),

® cv2. THRESH_TOZERO_INV CYHi K B E R T BE R, 35 E R 05 AN

% PR T AN 3R A L 55— 2 A BE ret, 55 A2 BE LS 19 SR dst.

[ 5.1 FIMH cv2. threshold () pf %5 52 1% E & B (E 5 1) B {E 50 3,

P& 5. 1 2 xf— W 0 BE R A% A8 1 cv2. threshold O B8 50 AT B 43 0L type 43 B HL cv2.
THRESH_BINARY #1 cv2. THRESH_BINARY INV i &4 25 5% B & 85 K/, 1 #2 % h
B {E 152 B 100, B A AT I, R BE R B R A3 e T R T {E B &, ev2. THRESH _
BINARY_INV J& cv2. THRESH_BINARY #4 R HHZCE .

(a) I (b) BINARY (c) BINARY _INV

20000 20000 20000

15000 150004 15000+

10000 10000+ 10000+
5000 5000 5000
0 0 T T G T T
100 200 100 200 100 200
(d) FEETE (e) BINARY B J7 [# (f) BINARY _INVE /7%l

5.1 threshold() pR L VEFT [ {H 4 F

FSH AT .

import cv2 # & A opencv i

import numpy as np # 5 A numpy &

import matplotlib. pyplot as plt # 5 A matplotlib FE[# pyplot &k

& DU BB 8 AE IR B4

original = cv2. imread("flower. jpg", 0)

# threshold K %%, type {H A [A]

ret,dstl = cv2. threshold(original, 100,255, cv2. THRESH BINARY)

ret, dst2 = cv2. threshold(original, 100,255, cv2. THRESH BINARY INV) # Sz #H& R
# R

plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = ["SimHei" ]

plt. rcParams. update({"font. size": 10})

titlesl = ["Original”, "BINARY", "BINARY INV"]

1565 |



'
| 156

S

PythonBE 1§42 1% 7T 1 1¢

titles2 = ["Original B J7 /8", "BINARY B J7 [&I", "BINARY INV B J7 K" ]
images = [original,dstl, dst2]
plt. figure(figsize= (9,6))
£ o ER
for i in range(3):
plt. subplot(2,3,1i+1)
plt. imshow(images[i], "gray")
plt. title(titlesl[i])
plt.axis("off")
# R H T
for i in range(3,6):
plt. subplot(2,3,1+1)
a=np. array(images[i— 3]).flatten()
plt. hist(a, bins = 64, color = "blue")
plt. title(titles2[i-3])
plt.x1im(0, 255)
plt. ylim(0,20000)
plt. show()

45 5 type 250 HoAb R 2 WS 4,
5.2.2 EHFBEWIEx

1996 4, Prewitt £& 11 1 B 7 OB % . 3% 1A B 6K
AR o ER oA BT H bR AT S W O B O B2
XU A3 A o 25 K 8 9 1)y [T HLA WU A P I 328 PP 0 22 i)
) A8 JER X IO 1 ¢ B R SR B, &L 5. 2 Fi s . 107 AR i
A HL 5 L L0 2 S AR K OB [E) Y 4% LR v )T HLOF Y
G LA B B0 T 7 LR IS 0 . X 2 W 04 B 7 1, T
DLIERE 2 A WA , BARHE 52 bR AE 0 HAK 73

5.2.3 mAFEBAEZE

T KISy 22002 i H AR 22 KH (Nobuyuki Otsw) F 1979 4F 421, &2 —F AT AN
BE HANSH, A Sh e $F B 1Y 7 5, AR Otsu BUL SR . kIR e, R 2
PR 5 RN LG JBE Y R ?ﬁﬁ\jﬂmlﬂﬁ/\%‘]%ﬁﬁﬂ“mfﬁﬁﬂlﬂ’]?%ﬁ%

e R 8) 7 26 15 W9 FEAS JELAE R 108 3 10 EH P15 23 O iy 37 R 7 5 AR o 24 U 1 (L
I T S5 M T S5t 22 ] 114 22 ) 1 2% die K ﬁ%ﬂzjﬁrﬂﬁ%ﬁfyjl’iﬂﬁ*ﬁ”ﬁis@Ii%ﬂ”ﬂ’]
PSR F B RS0 J5 22 o 2SR I 228K, 5 WY 44 ol 12 5% 14 i S R 7 5 22 T ) 2 S e G
HELCAG R o3 A2 BRI 28 0078 /I o 2P BT M L A 1 {53 ,ﬁﬁlﬁlﬁ%m
AR B 0 BE R fie/ 0N o TR0k B R R T PR AR M 7 AR, BB B X B — F AR, 2 H
PRANTT 55 R/ o ) 8 R s 23R AN BEAR

BWER f(ay) BRETL 2 [0, L — 17, REM N ¢ MR RECH n, BRI BB R E
NN REEBBAER p, N

T
Bl 5.2 FA RS A ¥ B T 18

n;

L—1
P = ﬁﬁzp,~=1
N i—0



ESE BEER7#

BUE T A EHR R R L KEES T MR NP /i Co 1 Cy,Co il BIR PR fE
FE[0. TV N MIFT AR R AL C ) iR BEMEAE [T +1, L — 1) P T A 18 3% 4L, P53 43 (1
HIYHNH Py APy, Bl

T L—1
POZZPM Plzzi)izlfPo
i=0

i=T+1
PO 23 B S35 K BE A3 3R e R ey B R MG BB K BE N o A

1 L—1

1 1
#02721}0” “1 T po 2 ip;

0i=0 1i=T+1
L—1 T L—1
#:Eipizziﬁi+ E ip; =Popy+ Py
i=0 i=0 i=T+1

PR Ay B8 5 25 g
g =P,y — )"+ P (u— )"
¥ p FRIB LA L g e A=
g =P,P, (g _#1)2

T AE [0, L — 1] AR IBUE A g 5 KA B3t 2 7 22 19 I

OpenCV 2 4L 1 5] {5 4b P8 p& £ cv2. threshold (src, thresh, maxval, type), type HU
THRESH_OTSU, thresh B 0 (Bl thresh) B, 5t 25 i F Otsu 8245 51 A 59 {5 C R 205 —
AR [BHED 43 EEME . type BU THRESH_OTSU it 7l LAl i 44 it THRESH_BINARY
THRESH _BINARY _INV, THRESH _ TRUNC, THRESH _ TOZERO % THRESH _
TOZERO_INV fi i,

[ 5.2 FIH cv2. thresholdO) R EUSE M Otsu 38 ¥ 1K) R (8 4 #) .

&l 5. 3 J2 I cv2. threshold O pRZOS — R K BE EG HH Otsu 3532 38 47 43 1 04 2808 1 A
HELIFRR T 40 H EE,

10000

8000+

6000

4000 4

20004

100 200
(a) IR EIR (b) ELTIE (c) Otsu T3 B QB {11 87.0)

K 5.3 Otsu B3k BEAT {5

BFZSHRHEMT .

import cv2

from matplotlib import pyplot as plt

original = cv2. imread("boy. jpg", 0)

retl,dst = cv2. threshold(original, 0,255, cv2. THRESH OTSU)
plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = ["SimHei" ]

plt. figure(figsize= (9,3))

e
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plt. subplot(131)

plt. imshow(original, "gray")

plt. title(" IR EIA")

plt. xticks([])

plt. yticks([])

plt. subplot(132)

plt. hist(original. ravel(), 256) £ original. ravel ()} 5040 $7 il — 4E 50 4H
plt. title("EH FE")

plt.x1im(0,255)

plt. ylin(0,10000)

plt. subplot(133)

plt. imshow(dst, "gray")

plt. title("Otsu Bk EIEG, W{E" + str(retl))
plt. xticks([])

plt. yticks([])

plt. show()

5 A5 3 43 F B9 SRR, R A )
retl,dst = cv2. threshold(original, 0,255, cv2. THRESH BINARY INV + cv2.THRESH OTSU)

RRANE 5. 4 Fras .
10000

80004

6000+

40004

2000+

100 200
(a) A& (b) ELJT 1] (c) OtsuF ik 43 Kl 1=HG U5 BAH(1i187.0)

K 5.4 Otsu B L dEAT R{E 2 %15 SARRCR

5.2.4 &R

A R A AR R — A BE T AE R G A5 THA 2R )5 AR 45 S5 il R D) A 0B B3 3
—AGTHE , BB R 45 A . AT A P 45 B 2 A 000 B . e 1 2 KR U] B
B PR SO RE = A T YGRS A A B kA i ER

TR R R A BRI T,

(1) FH PG R 35 K (B N S5 /N R B8 A 1)~ SR S w0 b Ak i+ BAA T

(2) KRR R AL K AR S BH T 1R 53 RPIHR 43 B Cy A C s PR 43 197 IR
BES R g R gy

(3) HFEEH 1 B g T,T:%wmﬁ)o

(4) EELR@Q M), HRES SR T EB 02N —AB0E XSECh .
[0 5.3)  F AT G 3E 7 B (H 5 1 .



5.5 AL XS I 5.3 Bz i Jsl i 18 e A 190 (B 20 B B9 ROR

(a) ARG (b) i 4 I (i 1 86.0)
B 5.5 kAR BE o B RUR

RFZSHRHEMT .

import cv2

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

def iteration threshold(gray) :
gray = np. array(gray) . astype(np. float32)
zmax = np. max(gray)

zmin = np. nin(gray)

t0 = (zmax + zmin)/2 # 15 B G B A

m, n = gray. shape

fnun = 0 # IR AT SR R A
bonun = 0 F IR E R RE
fsum =0 # W45 b T 1R 3R K B A A R
bsum = 0 = VIR AL T SRR K BEAE 1 F

for i in range(m):
for j in range(n):

tmp = gray[i][]]

if tmp> t0:
fnum = fnum + 1 # Hi SRR R A5
fsum = fsum + int(tmp) 2 TSR R KA R S0
else:
bnum = bnum + 1 #H BRI
bsum = bsum + int(tmp) Y RBREIKEMER DM

= T RHT R A 50T 2K
zf = int(fsum/fnum)
zb = int(bsum/bnum)
t=(zf +2zb)/2 %K B HyEIH
while(abs(t - t0)>1): FWEMREEZEART 1
t0=t
fnum =0
bnum = 0
fsum =0
bsum =0
for i in range(m):

for j in range(n):

ESE BEER7#
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tmp = gray[ ][ 5]
if tmp> t0:
fnum = fnum + 1
fsum = fsum + int(tmp)
else:
bnum = bnum + 1
bsum = bsum + int(tmp)
zf = int(fsum/fnum)
zb = int(bsum/bnum)
= (zf + zb)/2
return t
original = cv2. imread("boy. jpg", 0)
threshold = iteration_threshold(original)
ret,dst = cv2. threshold(original, threshold, 255, cv2. THRESH BINARY)
# R
plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = [ "SimHei" ]
plt. subplot(121)
plt. imshow( orlglnal "gray")
plt. title("BIEEIA")
plt. xticks( [ 1
plt. yticks([])
plt. subplot(122)
plt. imshow(dst, "gray")
plt. title("IEMEE I HIEMR, BI(E" + str(ret))
plt. xticks([])
plt. yticks([])
plt. show()

5.2.5 HmXWE*

(R B i — AR I 2 B E B m i RIE ., RIS HEILEE > 1
HER A S p (o) UH
H(p)=— Zp(r)logp(r)

A, log YIRECAT LIHL 2.e 5% 10, EXKIEJE’JT“;& 8 10 A AN —FE L 8 04 2 S Bl AL AR
BT EMSR TR, WK, FEYLE &N E . Bt 2 M LAE & M EEHL . SR E
PR 249 SRR IR B 20 o S SR M A A AR AR e 25 /N R S 5 0

o M BV I 4R — A i A R R A0 8T S R 5 S 4 A S 0 i =2 R
K. MAE B IR A B UL SRR BEBE 1Y B (R 43 1 1 1 MG A B B e K, S AN 5 3 AT i 22
/N,

BEME f (o) KBRS [0.L — 1] KEEN i MEZEE N n, BRI EGERER
J N B IR EER p,

n; =
D ::}i%’ Eia%‘;§3<Pi =1

PIKEEE T 4 E MR B PSR T IREME T B E SRS S B & TIREME T K

1% K SR B ARIIR O, 25 K BEFEAS X B HE 2 41 A

bi
BB::]) ,i:O’lazv"'vT

T
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P
Tlepr

si:T+19T+27"'9L*1

5 DX H A DX 90 23 5

T

pi P
H,=— l
! EPT gPT

L1
P,- pi
H,=— E lg
© it =P Tl —py

P15 il
H=Hy+H,
i H SRR T (a2 3R e i
KB 5. 43 PS5 R0 36 %8 AR a0 4 0 fEL 0 31
Pl 5. 6 S — i i 2 VRl A 0 P e i 15 572 B I 160 90 1 O ORI

(@) R
5.6 AR B (45 AR

B SHAImT .

import cv2

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt
def calentropy(T) :

RN R
PT=0 = A A
entropyB = 0 # S
entropyO = 0 5=
for i in range(T+1):
PT+=p[i] #0~T JKFE i HE 2
for i in range(256):
if 1<=T:
if p[i]!=0:
entropyB—= (p[i]/PT) * np. logl0(p[i]/PT) H R
else:
if p[i]'=0:
entropyO —= (p[1]/(1 - PT)) * np. logl0(p[1]/(1 - PT))  # [ Z
entropy = entropyB + entropy0 T SR G S Y A

return entropy
def maxentropy(image) :
Entropy = [ ]
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for i in range(256):
entropy = calentropy(i) # 44 3R (5] (1 5 K 45 entropy
Entropy. append(entropy) # %A~ entropy ¥ W FI 3, HI R R 5| I & KR
return Entropy. index(max(Entropy) ) # Entropy 51 % 1 e KA 19 2R 515 502 Bk B (E

original = cv2. imread("turtles. jpg", 0)
hist = cv2. calcHist([original], [0], None, [256],[0,255])  # iR [nl 5 7 & N K RN E A5
m,n = original. shape

sum =m * n

p=[]
for i in range(256):
p. append(hist[1]/sum) £ RAER

threshold = maxentropy(original)

ret,dst = cv2. threshold(original, threshold, 255, cv2. THRESH BINARY)
R TYIN

plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = ["SimHei" ]
plt. figure(figsize = (6,3))

plt. subplot(121)

plt. imshow(original, "gray")

plt. title(" LR EIR")

plt. xticks([])

plt. yticks([])

plt. subplot(122)

plt. imshow(dst, "gray")

plt. title(" e KWL o BIEML, BE" + str(ret))
plt.xticks([])

plt. yticks([])

plt. show()

5.2.6 HIEMNE
ALK AL o FUAR R 50 T L 7 PR o 25 4R 258 4 — B RG AROME FH — 4 5

— A B R B R 5 X 23 I 3o B A 7 5 e i 7 o) R {2 BB R ) 7 vk 5 B sy R 4 )
W EL AR B . 3 R X T PR A TR] DX BE A% 3 107 3 58 S ] ) B

OpenCV 424 dst=cv2. adaptiveThreshold(src, maxValue,adaptiveMethod, threshold Type ,

blockSize, C) PR, 12 PRECAT LA 3 158 58 A~ 40 3k Ry 78 19 24 8 v 307 T S~ 247 ke 1 7 190 1R

@ sre: FnBEMGR 8 { HH A EA .

@ dst: Fonf il EHR, 5IFEEIR KN —2L,

® maxValue: TR KT ONTZET) B E T 158 .

@ adaptiveMethod: F&7n7E— 4B P9 TH 53 B E r % (R 353 . A8 LA S B

* ADAPTIVE_THRESH_MEAN_C W15 J7 2 /& 11580 AR Sl i o X {8 70l 25 o 3
C WIMEAE R I {H 5

e ADAPTIVE_THRESH_GAUSSIAN_C A9 3158 7 22 180 1 40 ek i 5 i 249 18P0
EHE C BEME N,

© thresholdType : 2/~ B {6 26, HAA P HUE , Bl THRESH_BINARY #l THRESH _

BINARY_INV,

© blockSize: R TH5 B AR BIA/N AT 3,57 77 80, BUEBOR , 45 2R %

BN B S FIROCR CATIRC 21,3104 1), BRI 25 SR B 0 0 i Gk D R



#cE EEss 103

@ C: Lo F% (8 V8 B o (BB R RE AN M MR /e, ) 349 (8 8 v S0 249 10 5 B  +k
XA B e 2 I

[% 5.5 FIM cv2. adaptiveThreshold O pREUA S B & W B 3E 47 R 1E 40 ),

Pl 5. 7 S — i ¢ B PR A T 1 365 17 3 S 300 80 £ 4 381 AR 28R I

S B i

ANEZ=ZFE, FSEPymon!

Bl 5.7 F IR B B RCR
BFSHRHEMT .

import cv2

import Matplotlib. pyplot as plt

original = cv2. imread("characters. jpg", 0)

dst = cv2. adaptiveThreshold(original, 255, cv2. ADAPTIVE THRESH MEAN C, cv2.THRESH BINARY, 41,
3)

plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = ["SimHei" ]
plt. subplot(121)

plt. imshow(original, "gray")

plt. title("JFE4REIR")

plt. xticks([])

plt. yticks([])

plt. subplot(122)

plt. imshow(dst, "gray")

plt. title(" H & W4 FIEA")
plt.xticks([])

plt. yticks([])

plt. show()

A7 54 JRy (R 23 ) GEE T Otsu 8303 5 m] 228 190 {8 20 31 B T 1A 368 1Lk ) R[] — 1 P 4 2k
7 B E 70 ) ROR X S WSl 4,

5.3 MHEHERESXEIHA

BGAG I BBy R — R i 2k e . R 208 MR i S A B B B R AE . 4
LA B R SRR AN 2, S T LA RS o TR B R O ST o 7 14 80 e £ 5% A X B, A AR E
(B o i GO EE A ) BRI UG 4, EAR S — A IR L 25/ 55 — A X
ATFA . AR K RE A 480 () R A5 DL AR i T 2 D I BRRE LR R0 AR R T RS, T 8T 5. 8 s

Il B EEEaE
VA

(a) BB (b) FHEY (c) TR

5.8 &AL LA

e
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Elf%iilé%’%ﬁﬁrﬁl%‘METE“WM\E‘@,?ﬁiﬂ%ﬁrﬁ]@%/}’ﬂtﬂﬁ% e B TG0 B R
JEN . 1% b I AR AS A AT U RO A ok L TS 4 = R 8 R A o B T TR IR B
oAk B A R AR N T IR R R TR SR R T R R R Y 0 AR
Jr ik R — B s B ROk S — B S RO S R AR B B 2 B S RO S
X R S . AR R0 AR AL B L RS2 — B S RO B S RCR A DU PR — B S8
i HTE PR P A BORLI 1 %5 B 3 JO0H G 20 40 4 T A 2L AIST. i R R P A AR 1 T
IO s S RO DR AR K JEE 5 B a9 Ak 2 7 A MU G B s B S BB AT S TR T
SE 1% 14 3 R DN I A S A B 5 T G AR MR P S KR O T 8 L R I T 5 1Y
[ Fof Mg P 2 o 7 A 2 i DRD ke P Bl 2 B0 A6 00 320 45 i 2 ) PR 2647 P T DB 05

T G G H R LT 4 S0,

(1) R o X BB EEAT P 1 A B AR AR G A {ELJE: P fER MR P 114 1 B 0o , 10 2%
5 JEE R R . X — AP T I S B

(2) P& RN . R A8 I B BEAT AR A Y R S X R T G R R R A

— il B IR B

(3) L HNWT . ARG HAR B, D Gl KR BA B I G R . P TR, X
— il i B AL S B

(4) it i 3 LHRAFE MR BRI AOR DGR R A XN B R SR BE S B
T2 BRI — 2k i ko DR MGG B R 2 (0 T B 7 v M X S AR R R A R il &%

5.3.1 EHBZKENEF

H A H I R 5E F E %A Roberts 51 Prewitt 5 Sobel 5§, LoG 5 7l
Canny B T4, H." Roberts B F . Prewitt 5 F Ml Sobel & F# &3 T — K SEH, # 26
EHF; LoG AT M FRME T, AXRBER FIARCTE 4. 4. 2 /N2 1) 4P U8 AL
H 3k AT ] BRI B

1. BEET

PR AE TS AL b LLECE S B B NAE 7 B i 1 B BB (5 5 . R K B eR 2K
F ) TERL (s y) PR BE 2 — AN B 5 Il RN Ok 6. B BE R O ) 02 pRAR f (s )
o KA AR T 1], A B (A Sy 728 AR B /N 9 BE 5, AT LA Wt 5K 2 Jmy 8 722 A 1) iR 55
PRI I 7T DA Ay 6 D00 3 5 i B AR B

B HE R R
af
Vf =grad(f) Fﬂ o
i gy If
dy

A,g, Mg, 54 > Iria Al y J5 ] BAS JE
o6 2 1 A

a (7
M (z.y) =mag(Vf)=./g" + g’ = Jaf )

9y




ESE BEER7#

AU 2GR s L R
af

dx

d
M.y~ g, |+ g, [= %

b BE B9 5 ) £ 09 AR T 2 Bl &)

gy
a(‘ray)arctanLA}
r»

%%ﬂl%ﬁﬁﬁﬁj\i&fu%% o PTG AR A6 J3E W (Dl P LA 0 i o L 2 PRI AR 0 A 5 ) i)l oK

o 15,9 J&—A 33 a5 [ IR P A%, U DAY I AR SR PR h AR R A B R R i
R B AR 28 8019 W2 A i DX ) R B (L 1) 3 AR 2 A D A A B i DX BT TRTR Hp aR A
BB KA . P 5. 10 J2— R KR BB 25 19 3 X3 X, =, R IKIE(H, =5 BIHTE =

9
Wi +w222 + oo +’LU929 - Ewkzlz ° Xﬁﬁﬁﬁ@{%ﬁ;fﬁﬁgﬁmﬁﬂu*ﬁ% 85 *u gy 7@3@!.
k=1

M,y ~|g,|+lg, | K M@,y).
WM ERFIT,
(1) Roberts BT,
X 5,10 iy 3X 3 X3, Roberts 5T LISR X M5 R 2 22 0Lt f

wy | wy | wy 2 Z | 23

Wy W3 Wg Zy Z3 Z§

Wq Wy Wy Z Zg Ig
B 5.9 3X3 =5[] J ks Bl 5.10 EHREM 3X3 K
df
8 T or =Ry T %5
af
(gy - ay — 3 B

—1 —1
gl.%ugyﬁa\%mﬁaﬁﬂo ﬂ%ﬂﬁ O}Xﬂ‘f%ﬁ?ﬂiﬂﬁ%‘:o

Roberts 55 Ik Ak BHELAT B 301 % (9 AR 8 75 TR, 2 i G e il = 45° R, Ab BRAIUR o
U B HE 0 25 i 0 A 2, 0k W 75 AU B A 0 R L AR T U ARG D Y £ 0 % TR A Ak
AbH,

(2) Prewitt BT,

WX TR 5. 10 R 3X3 XK. A

g»r:%:(z7+zg+z9)*(zl+Zz+zs)
gy:%:(23—0—264—29)*(21_’_24_’_27)
—1 —1 —1 —1 0 1

g, Mg, ARMERABA 0 0 0 OKFOM | —1 0 1) GEED X E R R
1 —1 0 1

P

165 |



%0 pythonE AR AT ML

% 5 A ] 5@ 5 B OpenCV 1 filter2DO BREUSE I, % RBAE 4. 4. 2 /N R EH
4 LA AN TR A

(3) Sobel B+,

[AFEXT T 5. 10 A 3 X3 X4, A

pp

gl.=£=(Z7+228+z9)—(zl+222+23)
af

g’y:az(zg+226+zg)_(21+ZZ4+Z7)
—1 —2 —1 —1 0 1

g, Mg, AHIMEMABA | 0 0o 0o |OKEOM |—2 0 2| (R X E R IEN
121 —1 0 1

Sobel B F7E OpenCV H ] Sobel O BRESLI , ZEREAE 4. 4. 2 /DT EB NG . L Ab

AR,

Prewitt 55, Sobel 57 [N % B I AR A5 5 . A1 25 T %t 5 S MO ASP 1 Ak 21, P48 6ok
I3z S DR MR W P AT — S W0 RE ) 3 A AT B 22 W P LK JRE A TR R A 3

[615.6] FIBHER THATILGAGI

P 5. 11 St — M B R P T AN R 2 B8 1 R A i Gk i ) SR BT Ak B S R AT w55
W1 s SRR AT G s fJm EAT (AR

QN GHE (b) Roberts 51 i1 25 k& il (c) Prewitt B 31 kel (d) Sobel 511 £k il
P 5. 11 AN T A6 B 5 30 % A T 8R

BFZH AT .

import cv2

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

& 5 IR R T BEAT v ST T Ak

original = cv2. imread("building. jpg", 0)
originall = cv2. GaussianBlur(original, (3,3),0)

# Roberts B. 1

kernelxr = np.array([[ - 1,0],[0,1]])

kernelyr = np.array([[0, —1],[1,0]])

xr = cv2. filter2D(originall, cv2.CV_16S, kernelxr)
yr = cv2. filter2D(originall, cv2.CV_168S, kernelyr)
# %% nl cv_su

absXr = cv2. convertScalelbs(xr)

absYr = cv2. convertScalelbs(yr)

= A



\
/)

[

E1Sh

Roberts = cv2. addWeighted(absXr, 0.5, absYr,0.5,0)

# Prewitt B 1

kernelxp = np. array([[ -1, -1, -1],[0,0,0],[1,1,111)
kernelyp = np. array([[ -1,0,1],[ -1,0,1],[ -1,0,11])

xp = cv2. filter2D(originall, cv2.CV_16S, kernelxp)

yp = cv2. filter2D(originall, cv2.CV_168S, kernelyp)

£ 5% 5] cv_8U

absXp = cv2. convertScalelbs(xp)

absYp = cv2. convertScalebbs(yp)

A

Prewitt = cv2. addWeighted(absXp, 0.5, absYp, 0.5, 0)

# Sobel B+

xs = cv2. Sobel(originall, cv2.CV_16S,1,0)

ys = cv2. Sobel (originall, cv2.CV_165,0,1)

# ¥l cv_su

absXs = cv2. convertScaleAbs(xs)

absYs = cv2. convertScalelbs(ys)

£RlA

Sobel = cv2.addWeighted(absXs, 0.5, absYs,0.5,0)

= B{E L

Roberts_retl, Robertsl = cv2. threshold(Roberts, 0,255, cv2. THRESH OTSU)
Prewitt retl,Prewittl = cv2. threshold(Prewitt, 0,255, cv2. THRESH OTSU)
Sobel retl, Sobell = cv2. threshold(Sobel, 0,255, cv2. THRESH OTSU)
= R

plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = [ "SimHei" ]

B 1§ &l

titles = ["JF4FEIMR", "Roberts 5 F 1 ZAG ", "Prewitt 5 F LKL Ill", " Sobel 55 F i1 Zk A" ]

images = [original, Robertsl, Prewittl, Sobell]
plt. figure(figsize = (14,3))
for i in range(4):
plt. subplot(1,4,1i+1)
plt. imshow( images[i], "gray")
plt. title(titles[1i])
plt.axis("off")
plt. show()

2. LoGEF

PR BRI f Cae s ) B0 3 7 390 58 2 MR 0 0 PRI AR o I BB 28 30 4% i %) IO — o S ) id
F R MBI A — Bl 5 77 10 JE G B s G A i B 1 s S

atr Aty
V=Tt

ax’ Ay
’Ir_, . .
7‘2=f(1t+1,y)+f(xfl,y)*Zf(x,y)
ax
2’ f .
;. =Sy + D+ fx.y =D —2f(x.y)
gy

Vifsy)=fa+1L,m+f@—1.)+f@,y+D+fla.y—D—4f(x,y)
PO 30T B T A R R o MR A A ORI EL 2 AR U 2 R — e TG AR JE X

YEILGARI

P

167 )
ot
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PythonBE 1§42 1% 7T 1 1¢

B o 7 7 07 A B MR R R 7 22 B B N . Marr Al Hildreth #2 HY 56 X & ik 47 5 37 °F
RN IEVALE DR KR STl X R R UE- 3 Rl LN iy R S U U Y|
VLG (xyy) Kk f(xsy)]
Kb kBB [ () BEMR: G(xuy) Rm ik s, 1

1 T2

26

G(x,y)=

2mo
o JEbREZE LG RIS R . — MR U o B, B s
2 G 1) 720 % AN &)
LSRG ERS M KT AT DL e, e BUS U0 RE O Ja B BUR A
A LA

fiE J7 8 L (H 2 2 T B — 28 fl

VIG.y) k()] =VG (. y) Kk f(xsy)
B 5% XoF 25 0 55 Ay 3 i AR de L 15 BIVEG (2. y) » TS RGBSR T e 3 AR 3T
B0 P fr B S R T g R

G (xsy)

%G (x»
i 4 (xsy)

2

VZG(x,y):

Iz dy

2 224y° 2 24y
1 |z i 1y R
:21104 LZ B 1} ¢ + 270" LZ 1} ¢

__1 {1xz+y2} 2
e &

no' 20
WVEG (xsv) FEH LoG(Laplacian of Gaussian, &5 B-$7 38557 1) 4+,
o 0 —1 0 0]
0 —1 —2 —1 0
LoG B FIE W wlg , AR BV A g+, —1 —2 16 —2 —1| (EEP.Hix
0 —1 —2 —1 0
0 0 —1 0 0

R ) SRR J&— X LoG B F I U 5 X5 B . X Fpafr U A 2 ME— 19, AR R ST
FEM AT LU 3 X VZ G (o sy BURE IR bR 2 R DUE R B2 M o . LoG 377K R 11
TR« — 4> TE (9 HC J00 iy S5 AR Y 1 DX 36 [ S 0 TR 1 LA e 1 P 5 Ay R 50T 34
KL MANZ R R E . RECZ RN E DAE TR K RE e e X8 R (g e i o 2, 7
H LoG BT AR HE2E S50 o 1B 320 G0 I 35 R AT AR KA 5 e , R AN [R) 356 509 2 80 1E
AT,

LoG & — X FRUE B 2% LA AH OC 35046 FRUAY 25 () 98 S = A fH R i 25 1. 6T
LoG 2% SCHR#P R A BRI S O DR — 350, Ll I 5 BUOR RN 2R IR ik

TERAR SIS, B4 H LoG 8+ 5 MG AS FR a6 & 301 i G, F R F- 1 S R ) hr
WP ST 3 PR Ay A T DAY L HR S BT PR S R BMR BRB — RO R T

YA Scipy FE ndimage FAEH L [T FERIGAL B, 324 T gaussian_laplace ( ) BR AL
M F AT LoG LA,

[615.71 H LoG & Fil il &,
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ESE BEER7#

P 5. 12 J2xf— i B R LoG 538 7 #E A7 21 G I iy R 18T . A 9] SE A7 v
s SRR B0 R 1 AT S R 5 frg)m EAT B (ELAL 2] . B {ELAL BRI LA LoG i1 %5 51
PG B RO BEAEL R 50 Y0 0 R, AR BA T R ZH0H) 12 4 ad DAL 1 — 285 T 8 B RRAE

(a) [5G (b) LoGHL -1 B 5 5 1% (¢) LoG ¥ 111 i
El 5.12  LoG 3111 4 K6 I 35 %

BIFSH AT .

import cv2
import matplotlib. pyplot as plt
£ L ICEG I BEAT i85 B T AL B
original = cv2. imread("building. jpg", 0)
originall = cv2. GaussianBlur(original, (3,3),0)
# hr W h A
Laplace = cv2. Laplacian(originall, cv2.CV_16S,ksize = 3)
# 5 R JFOR 19 uint8 B0, A& WK JE Tk o B, i R — K i) B O RN
LoG = cv2. convertScalelbs(Laplace)
# B {E AL
m, n = LoG. shape
max = 0
for i in range(m):
for j in range(n):
if LoG[1][7]> max:
max = LoG[1][ 7]

ret,LoGl = cv2. threshold(LoG, max * 0.5,255, cv2. THRESH BINARY)
BTN
plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = ["SimHei" ]
titles = ["JEIA EIMR", "LoG 3 159 5| Ay i1 £ s KR ", "LoG B i1 Z kil " ]
images = [original, LoG, LoGl ]
plt. figure(figsize = (12,3))
for i in range(3):

plt. subplot(1,3,1i+1)

plt. imshow(images[i], "gray")

plt. title(titles[i])

plt. xticks([])

plt. yticks([])
plt. show()

3. Canny EF

Canny 31 25 6 0 557K S — b 22 SR I 350 725, e 7 40 1) MR 75 R0 300 50K i 2 o =22 [B) A T
B VA R G iR M BRI —, BT 3 A EAR B,

(D fREFRAE,

G0 1 107 12 R B A DN PRI A L SIS 3 L AT RE DR e A R R A
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PythonBE 1§42 1% 7T 1 1¢

(2) FflELL.

AL 114 320 S 5N 2O B U E 7 T I R G .

(3) HG L

X T[] — 32 G AT TR BEARR 1) o 1 Y, BIVRS B  G de i AT — MR

Canny G AR F LB A EEMIE LT 4 2508,

(1) s . FH s 307 s e 2 - 0 R DRI R 3

(2) T MG A BE BEWRAEL AN 5 1) o ] — B iS5 00 A BIR 2 43 3 8000 5 1) i 4 R0 5 o)

(3) AW ORI . S D% R AR R IR O AU E F LR B A i 2 .

(O XA TN % . FEHBEA B T, AT, (T, <<T,), AR T, /N, 5tk
AN G S, WERBEEAEL T, RUA RS A . MRMEEN T T, ~T, . JFHZ
MAERT T, W 8 Bl fil R G s BWE0A AR % . HEFRERY & K
BN T, T,)=2:183:1

1£ Python ¥ ,Canny ﬁ?ﬁf I OpenCV 1Y cv2. Canny O pRECSE I, EAK A A 7
%N

edge = cv2. Canny( image, thresholdl, threshold2[ , apertureSize[ , L2gradient]])

@ edge: i th 12 5], 8 {0 B I R A,

@ image: i AKIE,

@ thresholdl: BI{E T, .

@ threshold2. [F{H T,

® apertureSize: A Sobelﬁ?ﬂ’]:ﬂ‘ﬁéﬁ/ BRI R 3.

® L2gradient: FAR B ER B E R/ TR, WREH Troe, SLHEH M (x,y) =

Jei gl s EMHEAM @) =g, |+ g, | BIMEN False .
[%15.8] M Canny & F #0200,
K 5. 13 Xt — g K E R Canny 57 3E47 300 SR8 0 1) 50 5

(a) lsibf e % (b) Canny 5L -f~10 &5 &)
K 5.13 Canny & T 31 Z 46

B ZSH LI .

import cv2

import matplotlib. pyplot as plt

= ERE R

original = cv2. imread("building. jpg", 0)



wom EEsw /1)
o

# Canny 3. T
result = cv2. Canny(original, 50, 150)
# R
plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = ["SimHei" ]
titles = ["JFLREMER", "Canny B F LK "]
images = [original, result]
plt. figure(figsize = (14,6))
for i in range(2):
plt. subplot(1,2,1i+1)
plt. imshow(images[i], "gray")
plt. title(titles[1i])
plt.xticks([])
plt. yticks([])
plt. show()

5.3.2 EXxT#H

P2 R H TN 3 A0 BT R MR 75 4 TR 3R A S el 5. 30 1 /Nl R Ty ik AR
15 00 G AT SR AL, R — R AE D R 5 B IR 2 5 1 i AR R SR
P QIEUE AR IR TN
£ R (Hough Transform) &7EMN H A AE® A REFEEM DL EZE A, TE
FHE G h PUR UAT IR, 4R (B A% . BB AR — 23 1) vh B AH [ R0 B 2k sl 46
WIS 380 55— A2 ] B — A i F I RO B o DA T G 00 A B 02 AR 19 i) R A Sy 2 1 D (1) R
BRI IE C A TS, 48 T % AR,
1. E&@aN
RS v —y Rbpasa], 0 S (o .y BIEZE W RR N
v =kx; +q
K kg HBE R AR, g HEREE,
W (e sy ) MEZA TSR BXTRAR & Filg {H .
WARAE oy D AT HL SR g 2SR BT LTy, =k, +q T AL
q=—x1k+y,
AR T SRk —q, XA A (xl sy ) YRR, X SR H S KR A bR A
[B] H 5 (g sy ) TESEUSS [A] Y ME— T A
PR A KR A BRZS B TP 5 — A 8 (e, sy, s EESEES M WA — 4500 B 19 14k, B
q=—x,k Ty,
FHEHAHSN (0 y OTESHE RN ELLE TR kg F kb Fl g, 53502 BB AR
llﬂqju(11,yl)ﬂ](lzwﬂﬁﬁiﬂ’]ﬁ%ﬂ’]ﬂi%ﬂ@éﬂﬁ XN AR S AN 5. 14 BTN
A G A AR S T S (e sy ) A () TEB B LR — S ES RS E] £ —q
A AR — 2% B XS LR AR AR S T A5 (kg nq o) s Z, TESH0 %S A A8 T[] — A 0
AHHEZ, T[’;ZH%JJT [i) A L2 10 a5 2 X B, g RS ) AR 23S AR AR AR 3E AT DL E
PR A b 3 T) 2 19 008 1R B2k Y R RNAEE . RIS X — R 1 o R Ak A a8 IlﬂB’J%/\
NG SR SH 0] R/ S0 [0 To R AR s A Ui BT MG A b s ] Y ELER
AL R A 1 B
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PythonBE 1§42 1% 7T 1 1¢

do

P S—
? (ko. qo)

g=—xkt+y

'
x k

(a) EG AL FR=E W] (b) ZEZ
5. 14 R
ARSI S — A R o S T 0, B HERY U L R AR AR A ) P
LR T RE G L L 55 4R 1Y 9 R MR A b 2 ) v A BEE Y R BE Y L. SRS X R A
PS8 B — G5 (o, sy ) SHRIEAFEY £ SRAF XS B g o IR 5% o, g ) XT N A £ 40 T
Fhn 1, e B IR W KA TR Y kg B ER AR bR S SRR S H iR 2
LS E, &SP R AR 25 8] B — 5 0 (s, o SR S 8058 [ X0 /Y B2k
FEXT I B2 BT A Y 8L (kgD XTI BB ST R BN 1, 55 J5 48 31 2 80 i) B R s o L X
AN E R R A bR s ] R R S R R A bR A ] B AR R IR ATE S S
] 590 23 7 B S I A
(AAESE R N o R MG Ak AR 2s [ y =k +q Fom BRI 2% R RERRALE AT
95 KT TE 55 KAy H 2k, TR R R 18 2 85 3R G A s 2 ) i) 4 D
o =xcosl + ysind
K.p.0 WS p RN BHLEFAWEEES .0 KR o S HELBEAIA,
HIRTE MR A bR 28 (8] vh 26 19 KR S8R A 1 B L (B8 SR R 6 0 D RO IR U
AN T B 2 o TR TR 5 A b 5[] v 18 78 480 38 23 50 T, IRTAR AR A 25 ) R 1 — > iR 31 2
o0 Z ) ERAR R R EH K M2 — R IE XM, HALR R 2 — 4, BB AR %S 8]
LAY R B SR S T?%%Eﬂlﬁ:lbﬂﬂ‘ﬁsc?ﬁ(po,@ )5 (g »00) B ITR HZ 2S5,
e 5.15 fis.

Oy .
)} 7]
0 p=xyc08 0+ yysin 0
o
(x2, 32)
C S Ea
(x1. 1) p=xcos 0+ ysin
J
ID
(a) FLERMP - OZHHOR (b) ZH== 1M

Bl 515 o 0 S8R i E S R 8 4
BRJG EEE— T AR SRS ] B2 0 B2k CELZR B IE 5% 400 28 T — sl B R X 52
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wom EfnE )
o

SRR ELR t B 2 1 S A T DAE a1 R R R S B L A R
2T — B R B T — A5 B, R R AR R 38 B R RS i S A S )
T 20 52 R AR AE T — 5%ﬁﬁ%ﬁ;ﬁfuﬁ%@ﬁﬂﬂﬂﬂﬁ X AN 2 a2 R
4 HANSE.

£ OpenCV H  $24E T 3 FOR[A] 9 2 R A4,

(D) pRfEdE R,

(2) ZRPBEREFRAS . FIARHERE R AS I,

(3) RIFMEARE R . JE—Fh AT R R RO T i i R AR,

D A v AR ol 1 22 R 8 R A 4 1 PR B

lines = cv2. HoughLines(image, rho, theta, threshold[, srn=0[,stn=0]])

o lines: IRIME, =4ERY LS —4E N K40 HZ L 5 45 =4 X 1Y o
o,

e image: i A B ,8 fAEE {HEG .

« rho: LMEZE NI IEBIERE . 50 —Fh 45 07 R B8 R BT 1 25 iF RST 9 247

iz,
o thetas BABILRE A BB B AR E T HE . 5% — B0 4 U7 2 PLAR I 20 B9 A 30 K A0
gl

* threshold: B&E M E{H . K T 00 B 38 0l A SHOA R — K EHZ,

o srn: BRINMEH 0, BUBT bR AERE RAE S BB RS % T 240 rho. AN 0 B2 RE
FE RS, B BSKE BE A rho BREA srn,

o stn: BRINMA N 0, LB b HE A I AR 4, £ BEKG B2 5 T S 40 theta, AR 0 B B Z R
JE 7 R AR e, A BERE BE R theta BRLL stn,

[EE) S A snAstmBABAOON  AREERTHR; TUNHEZRAEEXEHR,

(61 5.9Y  FIEE Je AR 4 ki il P15 b i 2K

Pl 5. 16 2 X —1E R £ R BEA T AR 7 AR 3 5 IO .

el T e | e s e g T | e e
(a) I5iLG =% (b) R 0 Bk i 5 (c) Canny BTl il (d) a0 2% i 2]

Canny
Ik PG L5941 Horihegaemes AL I

B 5.16  FRifERE R HECR
B ZZAEmT.

import cv2
import numpy as np
import matplotlib. pyplot as plt
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RS YN REEE
original = cv2. imread("building — 1. jpg")
# 52 1 5 1R ER
original_ hough = original. copy()
£ 05 AR R 5 O K RE &
gray = cv2. cvtColor(original, cv2. COLOR BGR2GRAY)
# Canny 5T 47 31 2 A6
edges = cv2. Canny(gray, 50,150)
# 5 i R DU 5 SR
edges_hough = edges. copy( )
£ BEAT AR R R AL 4
lines = cv2. HoughLines(edges, 1, np. pi/180,220)
for line in lines:
rho, theta= 1ine[0][0],1ine[0][1]
a = np. cos(theta)
b =np. sin(theta)
x0 = a * rho
y0 =D * rho
x1 = int(x0 + 1000 * ( — b))
y1l = int(y0 + 1000 * (a))
x2 = int(x0 — 1000 * ( — b))
y2 = int(y0 - 1000 * (a))
cv2. line(original_hough, (x1,vy1),(x2,y2),(0,255,0),4) # R KGRI A G644 K
B A ) 1) (1 £
cv2. line(edges_hough, (x1,y1), (x2,vy2), (255,255,255),4)
# R
plt. figure(figsize = (14,4))
plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = [ "SimHei" ]
# BN R G R B im 2% 5 1 R A
plt. subplot(141),plt. imshow(cv2. cvtColor (original, cv2. COLOR _BGR2RGB)), plt. title (" Ji 4f &l
%")
plt.xticks([])
plt. yticks([])
plt. subplot(142)
plt. imshow(cv2. cvtColor(original hough, cv2. COLOR BGR2RGB) )
plt. title ("5 I3 iY B £k im B 7 ik K85 ")
plt.xticks([]),plt. yticks([])
# /R Canny 5 371 G5 A DN 245 S 1] K imi 28 J5 1 il AR
titles = [ "Canny 5 F 31 A I 25 B 1", " R D 1 ) 4% i 3] Canny 53 F 30 Sk 25 SR & 1]
images = [ edges, edges hough]
for i in range(2):
plt. subplot(1,4,1+ 3)
plt. imshow( images[i], "gray")
plt. title(titles[i])
plt. xticks([])
plt. yticks([])
plt. show()

@ ZIH R AR 4 iR AL

lines = cv2. Houghl.inesP( image, rho, theta, threshold[ , minLineLength = 0[ , maxl.ineGap = 0]])

o lines: JRMMA, KB ALEBL B ARLEBIH 4 DM SEA M W (2 Ly 2,09, 515
Xof IO 4 B S A s AR AR R IE SRR



wow EEsw 7°)
o

e image: i AEG,8 frAEE (HEG .

e minLineLength. f/H 28 B K JE , X A58 S 80U8 126 BEA 9 W B, BRIAE M 0,

» maxLineGap: [A]— 77 [n] I 2 28 Bt H 58 Sl — 2% 28 B 1 d5c R A v/ B) B R 4% 4k B 1) 1)
BB G SR N T 3 A R S — S e B BRIMEH 0,

it JFHT SR AR 25 B R 0 4ot v AR WU P4 v R B i it B 2 %5 52 5

2. B

e R AR A ) 1520 1) D B AR DN L 1 DR 25 IR R, B AR DU K R o — v A bR

23 A AN BE B p-0 SRS FAR BE A MANEER N G-’ +G—0)"=r",

A 3 DSH VB AR Ca b)) FNARE o T LA TG A9 AG: 300 508 e P10 A s 25 ) 19 48 A 10
BRE o —b—r ZHESHCS T MR ERARAR 2 6] A A 6] AR 3 @ — 0 —r S80S
] A2 BIEATA —H AL Ca s b o) R I A s AE [/ — A3 L Cas b e ) BRI
T2 14 IR T~ A o A ARG IO [ 1 T e A = 4 2 0 ] 3 4R IE A A Ca s b o) SRS
o DAL R bR R K AR e S Bk (B S s Bl AR R = 4, RE R E 2 TR
it OpenCV 8 I 15 728 X0 s o % [ A e 1oz 50 b iy DAk 8 R R I 2 3k L ik /b

REEE B P B BE AT/ S K s (8] B 4R R, S — B BOT TR B 5

B B[RO0 A 1 B 2 A . TBRLLC A [ S AR R A 2 5 BE A SE BB 1

£ OpenCV H B8 19 A2 4 pRBCAN T

circles = cv2. HoughCircles ( image, method, dp, minDist [, paraml [, param2 [, minRadius [,
maxRadius]]]])

o circles: R IMA . A )6 B 0 &tk m &, A EBES T 3 AN IJTRMIE AN E
FER  BVEEAS ) S p 500 B A A | [BRTC 0 A A T I 42 3R

e image: i A EIME .8 {7 B iE K EE .

* method: B BT B389 . B AT ME — S8R 7 R AR R BR L B AR R AT
cv2,. HOUGH_GRADIENT,

o dp: RT3 PER CRAD = B EUR 4 B R/ X 1/ dp. BRIA dp=1 B, PIE 53
%zwmo

o minDist: K0 2] {4 5 o RO 2 0] A/ NE R . RSB 2 B R BN T4 2R
minDist, Ay 2 [ — >3

* paraml: JEZ 4L method & B Y 7 F B0 VL XTI 1 S50, ROR AL 38 45 Canny 1 46
U 1) v R A B A v B 1 — 2 BRI 100,

 param2: J& method &EE‘JE%%TE%N@E@%%&»%%T*’*?ﬁ‘ﬂI%\E"ﬁ NS E
AR, BB/ S BRT ARSI B B 22 AR AR A AE B T K A A T i [ R
HiE 5 R EDE , BIAE R 100,

* minRadius: KB F/NEEARE AR BRINMESS 0,

* maxRadius: £ K B4R B0 IR ZR L BRIAE R 0.

(515,107 foff FH 78 5 (5 72 48k R 250RG: 00 F 45 v g D

P& 5. 17 J2 o — i 7 € AR feft 8 SR I8 2 46t R 506 10 1830 1149 20058

By S Z R E .
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(a) JlkilE 4 (b) ki 21 rrg 1] B [6]Csi 31) BL s (= G
PR 5. 17 gk % [BE A2 i v 50K T [B 28001

import cv2
import matplotlib. pyplot as plt
original = cv2. imread("planets. jpg")
original_ hough = original. copy()
gray = cv2. cvtColor(original, cv2. COLOR BGRA2GRAY)
PR T WA, A AR ER
grayl = cv2. medianBlur(gray, 7) s BB N7
R X aR SN ivalll
circles = cv2. HoughCircles(grayl, cv2. HOUGH GRADIENT, 1,50, paraml = 100, param2 = 30)
circles = np. unitlb(np. arond(circles))
circlesl = circles[0]
for circle in circlesl:
cv2.circle(original hough, (circle[0],circle[1]),circle[2], (0,255,0),3)
=i, g 3R R
cv2.circle(original hough, (circle[0],circle[1]),3,(0,0,255), — 1)
#mgrE RO R 3 1 SO R
# R HE
plt. figure(figsize= (7,2))

plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = ["SimHei" ]

# 507N G TG SR D 30 £ (80 B 8

b,g,r=cv2.split(original) £ 3 R4
original = cv2.merge((r, g, b)) EEEE

b,g,r=cv2.split(original hough)

original hough = cv2.merge((r,g,b))

plt. subplot(121), plt. imshow(original), plt. title("JRIH E{L")

plt. xticks([]),plt. yticks([])

plt. subplot(122),plt. imshow(original hough), plt. title( "M 2 i) & K [F .0 1 3 4G AR )
plt. xticks([]),plt. yticks([])

plt. show()

5.3.3 #EpH AL
ul ﬁ%fi(ﬂ'ﬁ% 52 %% 5 5 . T] SR A R R IR X ev2. findContours O 2 #k K

U']'HF@J K,ﬁ— it ev2. drawContours () PR ECE: 5 55 2 il 3k .

1. BERH
cv2. findContours O A IME & FH— " HE G RE., BRAeRERT R, AOER

EE F (S aN E ek AT RN E TN (DR 9

TE OpenCV 7, 58 BEH2 B R B U T

image, contours, hierarchy = cv2. findContours(image, mode, method[ , of fset])



#c& EHRNE
o

@ image: 8 v HLiliE —fHEME .

@ mode: fFHEM T XA 4 Fh.

» cv2. RETR_EXTERNAL, H A& i #h 3 %6 B 5

* ov2. RETR_LIST, il B 4 %6 85 HLAS 857 )2 IR 454 5

* ov2. RETR_CCOMP . 45 I i 45 % J55 » 2 57 P9 20 )22 WK 45 4 o 1T 1) — )2 Sl S i

I 1 — J2 R ALY A5 B

o cv2. RETR_TREE. ¥l fr 4 58 58 . 4 37 56 3% (1) 2 IR S5 4

@ method: ¥ BRI 7 A 4 B,

+ cv2. CHAIN_APPROX_NONE. 7£4#% FF A 109 %6 B 555

¢ cv2. CHAIN_APPROX_SIMPLE, JE4i /K ¥ 3 L AT 4k i oo &, HAR %

D5 1) By 28 AR bR, T — DR R0 B R5 4 A SORIRAA R R AR B,

+ cv2. CHAIN_APPROX_TC89_L1,fd [] teh-Chini chain I {54 ¥ ;

e cv2. CHAIN_APPROX_TC89_KCOS.,ffi ff] teh-Chini chain It fJI5 % .

@ offset: WIESH, AW E A% X ITdl . W (—5,5) KRB A X i
I wAs 5 MR RS UT Y BHIE T w5 MR N

R EE AT,

@ image: iR B 55— B0 A Y KA.

@ contours: K 2| (45 B, 51 FAK L BEANITCERE N — D ZHEECH CHOBRR N (0, 1.2),
Hrfn RORFEERSAE 2 RORBER B AFR  RR —AFEE .

@ hierarchy: B E AR R R N = 4E80A IBAR R (1on, 4) o RN S
B AR A NEERR SR M E X R, 5B — DR R WA N — A58 5 4
T AR R R b — AN RS S AR R IR T — AR S L B
MR ZE N L — AR g .

[iFE]) OpenCV3iEw L& 3 AME,OpenCV2 AW G A,

2. BERLH
R E 25 lid cv2. drawContoursO) PRECTE KR L2 HI 5 BT . 7€ OpenCV 1, i%
PRECH

cv2. drawContours ( image, contours, contourIdx, color [, thickness [, lineType [, hierarchy [,
maxLevel[,offset]]]]])

O image: 5 B2l & B A0 B4 .

@ contours: iR cv2. findContours() bR BRI 3] 49 48 21

® contourldx: & EEAY RG] RRLHIHILHEE, — 1 RoneHl T AR5 .

@ color: Z:lAe M Hi€

© thickness: Al SE L HI LM TR, —1 KRS,

© lineType: AIESH LA LA ALHE cv2. LINE_4,cv2. LINE_8 GBR L) #l cv2.
LINE_AA, 435l 37K 4 S84k .8 4RIk FHi 4l 4 2k (T AT 4 b 8 i 200 .

@ hierarchy: W %S H L EHRLEM , IR cv2. findContours ) pREIR [F] B 58 5 8] A )2 Ik
KA BLA maxLevel ZHUHHT, HA 22 H1H 7348 B A4 23 HI )

—
\n
77 |



W | pythonE B R T 4L
maxLevel: A %S4, LA hierarchy AR A G2, 55T 0 Fom Rl 45 & i 55,
T 1 FoRe s B ML T — TR 5T 2 RoRGHlHE 2 505 XL A T 5
@ offset: A EESHL, 5 B0 5 0 W A5 i
[EE]Y 7R3 A B A A ¥ image LA 5,
[615.11 FlJH cv2. findContours ) Fl cv2. drawContours () PR ECK: M B 1% H 17 %6 B

2.
K 5. 18 &% A4 B4 building-1. jpg # I I 2 %8 B AU R A .
(@ AR YT T —
B 518 KoL S BEAR
A X AW (1

import cv2
import matplotlib. pyplot as plt
original = cv2. imread("building — 1. jpg")
originall = original. copy()
gray = cv2. Canny(original, 50,150)
contours, hierarchy = cv2. findContours(gray, cv2. RETR_TREE, cv2. CHAIN_APPROX SIMPLE)
cv2. drawContours(originall, contours, — 1, (0,255,0),1) # DAZEE 1 {2 &, 2% 0 B 0 F A %6 &R
plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = ["SimHei" ]
titles = ["JEUARRIR", "o DU O 22 il 0 G 74 PR )
images = [original, originall]
plt. figure(figsize= (8,5))
for i in range(2):
plt. subplot(1,2,1i+1)
plt. imshow(cv2. cvtColor(images[ 1], cv2. COLOR_BGR2RGB))
plt. title(titles[1i])
plt. xticks([])
plt. yticks([])
plt. show()

B2 e A ev2. findContours O fil ev2. drawContours() #5058 B 4 R 5 2

5.4 RESEEESKHR

_—

DX I8 5 B g PRl A5 R AL T D) 7 A ) ) DX o A0 G XA Rk XK R
HE N3 KU B35 55 JLAR 7 ik
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5.4.1 XA K*®

DA A 12 B A REARUR B B AT AHLPE AR RS G IF B —i2 . e — 4R TR R
O B — A 2200 73 (19 DX 25 48 7E — AP 7R O A2 KGR i, 2 R0 00 19 IXB0RE 4 %€ 24> Fh
T Xt A B BRSBTS LT R . AR TR TT A R B R A L i A G
T SCHY A A HE I B 18R S5 B0 TR R G OF  FREERT & OF 28 R B4R AT 0 37 i Fh T 4k 2 847 &
I LB A BT S SRR R RN 1k o A A8 Bl 715 38 5 QB A5 3306 2 O AH L L A
6 AT L2 K BEAE B B A

AR =R,

(1) Mo 38 By B 715 R CRb 1~ 19 28 R 2 RS B0 B AR 20 A, AT N e 5t AT e 5
— 77k A SO .

(2) i A2 A A R A P BE A AR 40 15 3 B0 5 A2 Ok 1 9 DU C— e T B8 2 fEL /N T 2 A B
o s A [ B ) DU AT BE 23 7 A A ) B 20 D45 250D

(3) Wi A KA R ) 26 1

IR A K S B BRI F

(1) R —AF 1,

(2) DLZA TR 2 0 ot %5 488 B AR5 200 75 196 12 A v U A 4 ofle 0 g 0K 2 72
AINTERE T) R 2BIN R R B A5 R R 2 W EAT45 0.

(3) LB & IF M8 Ry F 1 3R ] 20 B8 (2) 4 A8 8 R /Y S8 380, B 2 IX sl e vk i — 20
ik,

(D) REBCF —AFh 7, mEE LM HR A M F 2 sAEK.

ERY X2 BFE aREIMT.AEHENSNTHING AR BRAE, T
2EE SRR,

(61 5.12] SR DI AR 6K — W K P 8oy o — B AR

AR TN TR # D1~ AR SR A5 B 76 A il . AR A8 i 7 P48 b B 7 B B P A
T e A A —A) o DURBEAAR AR R B RHE A RHE IR R B 25 B/ T B 7. 4>
A R XU 3RS R X R R . JCRILK 5. 19,

L;

(a) LGS (b) PSR 15 %
B 5.19 XA KR E
BIFSH MM T .

import cv2

import numpy as np

179 |
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import matplotlib. pyplot as plt
# XA K R AL
def regionGrow(img, seeds, threshold, p) :
height, weight = img. shape
seedMark = np. zeros( img. shape) #4285 R AR S R /N R B AR, 1 45 SR ER . W)
LRI RAEHR A2 0
seedList =[]
for seed in seeds:
seedList. append(seed)
seedMark|[ seed[ 0], seed[1]] = 255

ifp==1:
connects=[(-1,-1),(0,-1),(1,-1),(-1,0),(1,0),(—-1,1),(0,1),(1,1)]

else:
connects=[(0, -1),(—-1,0),(0,1),(1,0)]
# seedList N JCFPF {5 R4 K
while(len(seedList)>0):
£ BURSE — A BT
currentPoint = seedList. pop(0)
R I Ao A5 8 A 3 PN A A o D) £ 15 A
for i in range(8):
tmpX = currentPoint[0] + connects[1][0]
tmpY = currentPoint[1] + connects[1][1]
40 2R 3 B I R — A
if tmpX < 0 or tmpX >= height or tmpY < 0 or tmpY >= weight:
continue

£ 0 AR R N 2 T R A R ME N O B AR i i

if abs(int(img[ currentPoint[0], currentPoint[1]]) — int(img[ tmpX, tmpY]))<

threshold and seedMark|[ tmpX, tmpY] == 0:

0 R AR B AT K VR S R i AR I B 2
seedMark[ tmpX, tmpY] = 255
seedList. append( (tmpX, tmpY))

return seedMark

original = cv2. imread("lung window. jpg", 0)

# WG T bR

seeds = [ (180,100), (300,370) ]

= 8 regionGrow( ) pR%K

threshold =7

neighbourhood = 1

result = regionGrow(original, seeds, threshold, neighbourhood)

# R

plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = [ "SimHei" ]

titles = ["JEAR EIAR", " KIAE K A5 R B4 ]

images = [original, result]

plt. figure(figsize= (14,6))

for i1 in range(2):

plt. subplot(1,2,1+1)
plt. imshow( images[i], "gray")
plt. title(titles[i])
plt. xticks([])
plt. yticks([])
plt. show()
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5.4.2 RIBHHEREHE

DA A3 245 JF 1R I AR AR L e — A 0 245 O I AR ARUPE HE D), R ) 58 2o 43 248 AN
[l A A ) 1X 3843 85 o 308 ek A 465 T A O 1 DX 80— o AT S B PR AR 1 4 50

B BRI N A R FR R KR X S, PR SR AR LR A, R LR E
IR BEAE R FEAE 2 ARAUPEHER P R R FEAE 22 /N T IRE T 412k P (R) =False, RFIX 3 R
AN AR VR 00 o PR B o o 4 A DXk, A0 ARG I A3 A5 B 4 S X P (R O E a0
R K E 2 False, §0H 1% XK 3y 4 A KB WA W4k 22 T 2. B 80T
KI R, A P(R,)=True, &/nR X R, T L AR 5UR T 20 AR R ILET 53
F4E5 0, Z AT R AT DL U SR IR 203 o A A AR KT 7 R PRI DX A Y s ke g Rl 4y
B F X380 A& 5. 20 FER L B 3 R, g8 4T T 404y . 40 Z405 - 40 SR A 6 AL R 00 ofe DU ) 48
PEXIL B P(R; UR,)=True B, B§ MBI X B R, IR, $EiliAT &0, &0 X AT
PAR/NASTR] o 24 T8 1k ARk A7 A IR I 4R 42 0k

Ran|R212
R
R213|R214
R
Rz o |\ s
R |
‘.-'-T-w-JI 1
R 11 R 1| Ry R
_____ NN
R; R4 (R [ [ Rn [ Rs |{ R ]
I Ry i! Rypn :i Ryy; ii Ry i
(a) 5357 (b) AFRZf Y SR

P 5.20 DU UM B IR B AT

B KRG IR R EA LT 4 M PIR,

(1) il AU EN P

(2) 7%, Wi P(R,)=False FAEATIXIR R, . 7% 4 ASHHSE A9 A HH 28 IX 8B, B 2 A
REHE— 2L 20 Ik .

(3) G XL P(R; UR,) =True MAEEM MMM X R, MR, #1574
I HBI TR EIE N IE.

(4) 43,

Bl 5. 21 2 —Aor A IR S, B ARBIPEHEI P SRy DI P K BE (B AH 45 . X T % i
PG AR 5. 21 Ca) Iz A3 B €8 R 1 0 K BE (IS AN R 46, AN 6 A2 A RL 4 ofe DU 647 55— IR 43
BRI T A A K A 5. 21 (h) R 5 Ar A5 4 A ISR, A4 DXSORR AN 6 R
(B AH 285 33— U, 9T DA A — DX B SR 45 20y 4 AN X, B BT 5. 21 (o) B s R iR 4015 19 IX
S8, e B LA A 00 v 1] R A XSS AN it A R AR v U T Ak sy S, LR AR R BN T
HEAT 4324 AR 5. 21(d) BT 5 RF AT S ARRUM: o D00 0 A X35 4 4500 22 05, R T AT IX 35
AN AL 1L 0 o BEAE R 4R R TR IR AT A O X 1 AR AL 1 DU 1% R 8 DX i
16 IF A3 B B B a5 1 a8l 5. 21 (e) IR

181 )
o
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o
S
3
b

(a) IFtbaE % (b) HF—

(e) &rIF IRy

(c) & ka3 (d) 58 = a3
Bl 5.21 X358 A I 5 4

DX SR I Bk B R AE T 00 25 5 I O HE A 5 Wi L 1 I HEN] P XS TR
o R oy I B oy B, HAT 07 IR S D \F$m{ﬂ'#75§'iﬁﬁﬁﬂﬁ{’ﬁiﬂ']o

5.4.3 HKIEEE

O3 KU B3K S — R T30 F IS 1 B0 B 25 2 10 00 B O i AR 0 K e B9 R R
JE MR B o381 . o KR S AL BRI o B A 3P st 3 R b B — R R A K (E
TR LRI JEE A Jay PR /) B B HE S W) DX S0 oA S 7K 2 73 7K U6 At A 7K 2 9 3 ¢
TR, X B AR S o g 7K W 728 48 vl L ORAIE 73 1 DX ) 32 2 1 A PR

TR P BEARUIR A G B R U B 3 K e B ME & A . 7R A — A R AR ME SR i 4T —
AL SR LA R MR R A K R B R A BN s 2K BB /I R S B DX A5 A/
L G W Sl At 2 A N 1) B 7K 2 A B K A B BB R 3 K

&5, 22 Wos TR K I R FE . 8T 5. 22 Ca) S 7K MR — > B8 /DN A 3 11 7 57—
AR ZENEAS T R 5. 22(d) AL, 8] 5. 22 (b) 2K 3] — 2 R B e AR K
@b BT R 5. 22Ce) S HARALIEL . 8] 5. 22 (o) o2 P> 2 /K Z300 3% R %2 I A A T 15T L 1] 5. 22(D
SE AL IET . g B S R K 2 B0 i B R K e A B B A IR R R i 2

(a) FrifE A (b) o A (c) JERE Vi 43
(d) FFirE: AR () fl e AL () TB B 4 A0 A 400 S

B 5.22 43 KIETE R BE



#o® HE®

A& GE Y 53 7K WA B3k o W e A5l i AR S TR g M A A T 4 R R A5 R AR L
Az gk BE AR RIS o aod BE 43 AR I DA 5 3 118 ) A Bt 4 ) AR 22 A0 /N 1 DB, DT S 24 B
J5 B RS BB K R T AT 3 R IX R R Ok

R T D it BE A3 R 5 R 0, OpenCV Sk T — AN 2 F B 1Y 43 /K 08 58 3%
cv2. watershed(img, markers) PRELSCEL . img £l A 8 i 3 i E 14 ; markers Z2H(%
75 R R AR R AR TR 9 AR e B T B g RS (6] D, 4 DIy — > A © ME— 19 4
T X S5 HTIE B EUE 1,23 00 I3 RN AE Ry JE B X IR 53 ) B b A E
X 0 KR . A8 23 oK W bR BRI 0 A G — 8 I R AE AR B A S 4
markers, B /& OpenCV Zp/K ISR I SCHE . BREURIE Bl 715 B 0 B B8R ARG 4
KU B 1 U] AT B, I X B MR R s XCHUH 8 AT R B e R AR R

Mo BRBGEAT I R HE R — > 5 5 AR/ [ A9 BB e R BE A — 1 A9 ARR A 2 AR
EIUBUR N

I OpenCV 73 /KW 5315 S L ER A 24> BB L BR 40T

(D) m# s ih R

(2) B 5> F) R B Hh 2 E WR)

(3) X EMBGHAT FF iz B3, B 568 b P 2 ik o 3 e ok gl 2 08 L A DX B A8 /N I ik
LR H bR X R R AR TH BRI A

() Xf b — 2D R AT I K 15 20 5 7 5 X,

(5) WM AR cv2. distanceTransform ( ) pREL , 3R BUAf R 10 5 X 48, I 70 A8 0 Y 2%
R — W K BE G R BIEE S [R5 R b R MR R K BE(E R 1248 R 5 B H Bl 1 75 548
REWEEE . BT HARD O BRERE RS Foion, BT DUE R K i . FHE A B0OE G 2 1
(BN B B AR 46 5 1) MGG AT — A A AL 1, 590 AT AR A5 ff o T e XA

(6) 7 35 DU 5% DXCIBORH D0 L 45 3 AN T A J 5 35700 2 i 5% A9 DX I, BRI R R0 IO, SR
F 73 7K W B X — X3

(7) 143] OpenCV 43 /K W& bR 207 B ) markers, OpenCV 437K I 2R 30 75 B ) markers
Xof A 5 4328 19 DX (T 18 2 I 50 2 1 550 ) fiT AN ) ) 1 28 B50b 3 %o AN ff s 1) XSl 4 7 0
Fric. A cv2. connectedComponents( ) RS ) i Aric Bl S s Asic b o, Hift g
PR 1 T4 A9 TR R BObR A0, B DL S0 0 #4E 8 FL AL 3 08 OpenCV 23 7K e o 075 28 19
markers AR ICIE .

(8) I J5 i FH /0 /K W bR BL cv2. watershed (img, e e
markers) . 3R [BIEMGE R EE M — 1 B8 R U0 BF
B SUE R

(6 5. 131 R 70K Bk S B R 20381

P 5. 23 J Xt — MR R L IEIR A 20 K 0 533 S BRI
B EIRBORE . B HLL @R T AR b PR 2 1)
s

BIF ST .

import cv2

5,23 ZroKIGSEEEBOR

import numpy as np

o
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original = cv2. imread("landscape. jpg")

= B Ry K

gray = cv2. cvtColor(original, cv2. COLOR_BGR2GRAY)

= BE 5

ret, dst = cv2. threshold(gray, 0,255, cv2. THRESH OTSU)

£ EHR AT TFIE B (SR MK ), R 3 IR, H BRI BRI S

kernel = np. ones((3,3),np.uint8)

opening = cv2. morphologyEx(dst, cv2. MORPH OPEN, kernel, iterations = 3)
XTI R R AT IR K, 19 B8 e T S XU

sure bg = cv2.dilate(opening, kernel, iterations = 5)

# i i distanceTransform, 15 3| #f & 1 5 X 48,

dist transform = cv2.distanceTransform(opening, cv2.DIST 12,5)
ret,sure fg = cv2. threshold (dist transform, 0. 2 % dist transform. max( ), 255, cv2. THRESH _
BINARY)

# ] sure_bg 5 sure_fg AHI, 15 3 A H X I8, i1 A5 7E X — X 5

sure fg = np.uint8(sure fg)

unknow = cv2. subtract(sure_bg, sure_fg)

# 159 51 OpenCV 437K I bR $ 75 %2 ) markers

ret, markers_connect = cv2. connectedComponents(sure_fg, connectivity = 8)

markers OpenCV = markers connect + 1 & %4k OpenCV 43 /K W& 2R 50 (d ] 1) markers £ R
markers_OpenCV[ unknow == 255] =0

# 18 43 7K 08 bR B

markers watershed = cv2. watershed(original, markers OpenCV)

original[markers watershed== —1]=1[0,0,255] # markers watershed K E{H H — 1 W1E K &S HI
R TS EAN A

# R BUER

cv2. imshow("Result", original)
cv2. waitKey(0)
cv2. destroyAllWindows( ) ST

Al E AR BCH b, AR EAR HUA] 5. 23 H A R R, ORI e 2 AU ISl 6

5.5 EFHERRNEGSH

B 45~ BT BAE AR O I B i R B T SRR E G 7 WA A A B9 RUR 2 7
T AT R B RAR 2 7 U5 H T RO AR BEAE (Y IR 2 B 7 I B T 2 I 4%
B0 PR 23 B0 07 3k T RS B UG 0 81 05 1 V6 T s A5 580k i IR 20 B0 7 ik T/ A
14 B R 5 8 7 455

5.5.1 ETRESWHEGSETIE

LW IR BUEAZ I — A E O RS TR AR L 1950 Bk v 5 T R g 18
B0y B vk 2 R o ) G b — e B RN A Y T 2 5. KA ROk, B K%K
15 T SR IO BT A R DA [T o SR IS B0 12 2 R — 2 2 A A A 1) i i 47 70 26 fil
A5 ] — 28 e 1 R Al A DL EE S AT R K AN [ 28 B Bt AR RLBE R T i/l . RERBE 0
PR S BIBE SRS RIHCR IS . B RS 18 e 45 vh 43 DR AR HLRE R 70 31— DR 9 3005 L fe B
BRI K B{E (K -Means) B0k . PR EWARBORI R 48 505 7T LUK — R A R 73 3
—AEEZAE . IR RSN C ¥I{H (Fuzzy C-Means, FCM) B3k, R A T T
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wo% EEsw  18°)
o

TR AR Xk 2 S ) A 0 A 3R B R LS B R WL T B O SRR T Y R

KBRSk B B AR AR LA S 8] P i KA O ARG AT SR O 23 i) v (9 45 U 26
PR A SR R A ORI R B K D260 SRTEAUT 30, BB 25 RO
5. EERR A RIER . A LA RIAR BRI n] 8K 045 K Z WL Al G 7
. BREEHENT.

(1D M n DAEHEX AT E K DX RAERPIIR R PG,

(2) X T P HAt X G2 AR IS E AT 5k S8 R RO Y B RT iDRE E AT 1A 26 45 5
RITIRAE,

(3) TR P AT R I R I b CR 2 b BIr A 5 Y A - 4 {ED

(4) W ARBTHY R0 5 1 R O BB /D TR — B RS B R L
B K ST E AN REE B R T EEUR AR K L.

(5) 75 WL IA B i RS ol 5 2 1 RS P L AR R i Ak 2k RAP IR (2) ~ (),

GRS R Wb 3 I OSSR R e DN €1 S E | R SR G R G A 7 O
TR K EAMELUG T s AN B9 R0 46 R 28 ol il RE R B8 e [A) B9 R A5 5 45 2R HBEMRIE
SRR AL 5 X T B RE RIS A BEURR O T AR o R A B T AR 22 S R R B A RO A
Uf 5 T REASAEAE 3 CRE Bl 26O 2

B C P4 (B SR AR ORI B Sl o0 K8 (8 5 0 (4 ), 2 — o 2 P M R 4
EAGR K A RSB AR B B A O B4~ il RRE SR T 58— 28 2 KT B A il — X 4%
B SRS BE i S /N AR A S e . B AR AR il e A R A A S T A
Ze L A Y AR R K A5 2 A B8 50 BT AT 2 O 8 SR i R TSR s R R BBUR R AR
(L W 2 D 0 i T MRS R AT A B e (I 2R 2

BRI C 19 B33 PR A3k 77 B S S50 32 D B Ak B R Sl 4R A e [ ALY TR )™ L 5
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5.5.3 ETHENEHNE GBI FE

N T 25 I 245 15 R A ot 428 T 246 808 e A 7Y 2 ok NI B0 T 4 il 28 X 24 7 T 3R AR R bk 1
PG AL . N TR 2 I 2 LIS R i 174 A8 BRI 5 1SR Sy R Al 3L H 0 78 TR 40L K ik 1) B 2
PLEE S HLE SEEHEAD T D AE . AR, N T2 W28 U H R 5 R 12 &3, IF v H
T BR8] . FE TR0 2 W28 04 G 531 5 v 1) 3 A JEVARU Rl o I 25 22 2 TR ML AS: 810 28 1 e
PR SR e PSR pR BOMR R AT 0 Fok iR B HIKME R B . MM A B i s,
Kool A G B R T BG5S R 357 )

BT R 2 2% 1 43 B 44 1 £ A BP (Back Propagation) # 45 W 4% %4 1 | RBF (Radial
Basis Function) i £ P 4% 8.3 . Hopfield # 4 P 4% 803245
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(1) 3 20 5 B P AR 2 OpenCV #2448 17 [ (B Ak B PR cv2. threshold( ) [ type S %K.
WMEE type B [ 45 3] 59 B4 808, type 20 B cv2. THRESH _BINARY, cv2.
THRESH BINARY INV,cv2. THRESH TRUNC, cv2. THRESH TOZERO #il cv2.
THRESH_TOZERO_INV, ZCRME 5. 24 iR,

(a) Original (c) BINARY_INV
. . .
(d) TRUNC (e) TOZERO (f) TOZERO_INV
20000 20000 20000
17500 1 17500 17500
15000 - 15000 1 15000
12500 4 12500 12500
10000 1 10000 10000
7500 75001 7500
5000 5000 5000 1
2500 25004 2500
0 0 . . 0 : -
0 100 200 0 100 200 0 100 200
(g) Original £ /7 [#] (h) BINARY £ J71% (i) BINARY _INVELJy [
20000 20000 20000
17500+ 17500+ 17500
150004 15000+ 15000 4
125004 12500+ 12500
10000+ 10000+ 10000
75001 7500 7500 4
5000 5000 5000
25004 25001 2500 A
0- 0- 0
0 100 200 0 100 200 0 100 200
(j) TRUNC F J5 1% (k) TOZERO ] J5 1% (I) TOZERO_INV L J5[#

[ 5.24  thresholdO ML type Z BN IR EL I (9 20C5R 1 70 B 7 /]
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BIrZH AT .
import cv2 # 3 A opencv £
import numpy as np # % A numpy JE

import matplotlib. pyplot as plt # § A matplotlib R pyplot fiiHk
from matplotlib. colors import NoNorm
# DLW BB 2 A B IR R
original = cv2. imread("pig. jpg", 0)
# threshold K%Y, type {H A [A]
ret,dstl = cv2. threshold(original, 170,255, cv2. THRESH BINARY)
ret, dst2 = cv2. threshold(original, 170, 255, cv2. THRESH BINARY INV)
ret,dst3 = cv2. threshold(original, 170,255, cv2. THRESH TRUNC)
ret,dst4 = cv2. threshold(original, 170,255, cv2. THRESH TOZERO)
ret,dst5 = cv2. threshold(original, 170,255, cv2. THRESH TOZERO INV)
£ R
plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = ["SimHei" ]
plt. rcParams. update({"font. size": 8})
titlesl = ["Original", "BINARY", "BINARY INV","TRUNC","TOZERO", "TOZERO INV" ]
titles2 = ["Original B J7 [&l", "BINARY F Jy ", "BINARY INV H J7 8", "TRUNC H J7 [&l", " TOZERO H
J7El", "TOZERO_INV B J5 &" ]
images = [original, dstl,dst2, dst3, dst4, dst5]
plt. figure(figsize = (18,6))
# B EB
for i in range(6):

plt. subplot(2,6,1i+1)

plt. imshow(images[i], "gray", norm = NoNorm())

plt. title(titlesl[1i])

plt.axis("off")
# wREFE
for i in range(6,12):

plt. subplot(2,6,1i+1)

a=np.array(images[i—6]).flatten()

plt. hist(a, bins =64, color = "blue")

plt. title(titles2[i-6])

plt.x1im(0,255)

plt.ylim(0,20000)

plt. show()
(2) FIH Otsu B A 38 N 3208 6] — B AT 8008 531, 1A 25 4 Jmy 1818 4 51 R0 AT 2% 15
B4 AR XS E

Otsu BEEFEAT BB 2> FIF A — A BE L B B b B AR R 0K (0 5 3% B (B 47
PR, XREAEAE i PR 25 R, S B AU . T A& R N RER SRR
B 1E , BYEE A5 2R 50 BEER 2 A R A9 L 52K 1% 1% K 25 Bl blockSize * blockSize [X 35 P4
F18 45 2% BB e 30T INASL T 329 R i 25 — > B0 C o DT AT 21032 5 9 B0 {1 3 A FE sl H
g R S BE o0 A AR 2 BEOR B S 2 RO A T PEAR R . RO 5. 25 Fs .

B ZH LI .

import cv2

import matplotlib. pyplot as plt

original = cv2. imread("basket. jpg", 0)

retl,dstl = cv2. threshold(original, 0, 255, cv2. THRESH OTSU + cv2. THRESH BINARY INV)
dst2 = cv2. adaptiveThreshold(original, 255, cv2. ADAPTIVE THRESH GAUSSIAN C, cv2. THRESH BINARY INV,
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(a) I =% (b) Otsu S 4 {4 43 I (c) 3 R L 7 0 I
B 5.25  Otsu 5k IE Dk B E 5 51 80O X L

41,16)
# R
plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = [ "SimHei" ]
image = [original, dstl, dst2]
title=["Jf IR EMR", "Otsu BB MR 43 15", " E 35 0 i I (E 40 B ")
plt. figure(figsize= (14,4))
for i in range(3):

plt. subplot(1,3,1i+1)

plt. imshow(image[i], "gray")

plt. title(title[1])

plt.axis("off")
plt. show()

kil 5 A% E

AP 223 A0 24 2 O 72 e R ARG I 2 (11 building-1. jpg P HYZREL
P 5. 26 ARG ARCR .

(a) AR (b) 0 38 1) £ B i 5] (c) Canny FLF R4 RrIEs AL (d) KRl B2 Bam £ Canny

e 5 s )= &

Bl 5.26 BITERERBHAE
BIFZZ A mT .

import cv2

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

= A UG EE

original = cv2. imread("building — 1. jpg")
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# &l iR B4
original hough = original. copy()
#4 J 4 PG e R R EE 1
gray = cv2. cvtColor(original, cv2. COLOR_BGR2GRAY)
# Canny 51 #F 1731 Ze A
edges = cv2. Canny(gray, 50,150)
5 i e D 5 S =
edges_hough = edges. copy( )
# AT BT R R A
lines = cv2. HoughLinesP(edges, 1, np. pi/180, 200, minLineLength = 200, maxLineGap = 10)
for line in lines:
x1,y1,x2,y2=1ine[0]
cv2. line(original hough, (x1,v1), (x2,vy2),(0,255,0),4) # fEJR KGRI A E Sk 4 B &
i Az 00 3 Y 2 Bt
cv2. line(edges_hough, (x1,vy1), (x2,vy2), (255,255,255),4)
e YN
plt. figure(figsize = (14,4))
plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = [ "SimHei" ]
# 5N JE R G S £ B Y R AR
plt. subplot(141),plt. imshow(cv2. cvtColor (original, cv2. COLOR_BGR2RGB) ), plt. title (" Jii #H &
%&")
plt.xticks([]),plt. yticks([])
plt. subplot(142), plt. imshow(cv2. cvtColor(original hough, cv2. COLOR_BGR2RGB) ), plt. title(" i
3 ) £ B i ) R LG RS )
plt.xticks([]),plt. yticks([])
# /R Canny 55 T 30 2 K6 D 245 5% 11 B imi 28 B2 s 1Y) I A%
titles = [ "Canny 5 F 31 A I 25 JE 1", " R I 81 i) £ Bt i 3] Canny 53 F 30 Sk 25 SR & 1]
images = [ edges, edges_hough]
for i in range(2):
plt. subplot(1,4,1i+ 3)
plt. imshow(images[i], "gray")
plt. title(titles[i])
plt.xticks([])
plt. yticks([])
plt. show()

Tl 6 R

FFI o3 K 08 S0 S BRI b FRR B B 300, B0 P52 — i DXL [ A i 22 4 RS 3t
B S LG S 0T 70 K 0 B0k o3 LB % T AE B AR XS HAR B e e B el R P AU
23 K 08 532 52 BRI 8 o3 B R A A ) U 18 B )5 AU original[ markers_watershed = =
2]=1255,255,255 Jift APRE 79 57 XA 0 s AR BT BAT L BCR AN 18T 5. 27 Fow
BFSHAHMT .

import cv2

import numpy as np

import matplotlib. pyplot as plt

original = cv2. imread(" landscape. jpg")

original copy = original. copy()

= kA5 IR E

gray = cv2. cvtColor(original, cv2. COLOR BGR2GRAY)
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(a) I 1S, (b) HEHCH RIS
5,27  SpoKIEH SR ECE bR

= BE 5

ret, dst = cv2. threshold(gray, 0,255, cv2. THRESH OTSU)

X EURHEAT " FFB S (SRR AR ), 24K 3 W, H IR R R

kernel = np. ones((3,3),np. uint8)

opening = cv2. morphologyEx(dst, cv2. MORPH OPEN, kernel, iterations = 3)
X" S Y S5 AT I IR, 15 B0 0 T R X

sure bg = cv2.dilate(opening, kernel, iterations = 5)

# i 117 distanceTransform 15 F| #ff 5 5 5 X 3%

dist_transform = cv2. distanceTransform(opening, cv2.DIST 12,5)

ret,sure fg = cv2. threshold (dist transform, 0. 2 % dist_transform. max( ), 255, cv2. THRESH _
BINARY)

£ [l sure_bg 5 sure_fg AUk, 15 2 A A X 35, 10 3L AE X — X 35

sure fg = np.uint8(sure fg)

unknow = cv2. subtract(sure bg, sure fg)

# 154 51 OpenCV 437K & bR #7522 ) markers

ret, markers_connect = cv2. connectedComponents(sure_fg, connectivity = 8)

markers_OpenCV = markers_connect + 1 # ¥4 OpenCV 43 7K I8 iR 55 i FH Al markers & =
markers_OpenCV[ unknow == 255] =0

# P8 43 7K 08 R B

markers watershed = cv2. watershed(original, markers_OpenCV)

original[markers watershed == 2] = [255,255,255]

e TN

plt. figure(figsize = (12,4))
plt. rcParams[ "font. sans — serif"] = ["SimHei" ]
titles = ["JFAR A", "HEH H AR S 9 EHR" )
images = [original_copy, original]
for i in range(2):
plt. subplot(1,2,1+1)
plt. imshow(cv2. cvtColor(images[ 1], cv2. COLOR_BGR2RGB))
plt. title(titles[i])
plt.xticks([])
plt. yticks([])
plt. show()



